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一、选择题（每题2分，共24分）
1．如图所示的四种现象中，可用光的直线传播原理解释的是（　　）
A．[image: ]水中铅笔变弯折	B．[image: ] 桥在水中倒影
C．[image: ]树林中的光斑	D．[image: ]雨后空中彩虹
2．如图所示，是神舟十三号航天员在舱外操作的情景。其中一个航天员的双脚固定在机械臂的一端，在机械臂将航天员运送到舱外某作业点的过程中，我们说航天员是静止的，所选的参照物是（　　）
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A．另外一个航天员	B．空间站的核心舱
C．神舟十三号飞船	D．机械臂的限脚器
3．固态、液态和气态是物质常见的三种状态，某物质通过放热、吸热在甲、乙、丙三种物态之间转化，如图所示，下列说法正确的是（　　）
[image: ]
A．甲为液态，由甲到乙是凝固过程，冰的形成与该过程相同
B．乙为液态，由乙到丙是汽化过程，衣服晾干与该过程相同
C．丙为气态，由丙到甲是凝华过程，霜的形成与该过程相同
D．丙为气态，由乙到丙是升华过程，冰雪消融与该过程相同
4．某班同学在“探究凸透镜成像规律”的实验中，记录并绘制了物体到凸透镜的距离u跟像到凸透镜的距离v之间关系的图像，如图所示，下列判断正确的是（　　）
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A．该凸透镜的焦距是20cm
B．当u=15cm时，在光屏上能得到一个放大的像
C．当u=25cm时，成放大的像，投影仪就是根据这一原理制成的
D．把物体从距凸透镜50cm处移动到20cm处的过程中，像逐渐变小
5．一种色光从空气射入水，部分入射角和折射角的大小记录在下表中；若一束同样的色光从水射入空气，则以下判断正确的是（　　）
	入射角
	10°
	20°
	30°
	40°
	50°
	60°
	70°
	80°

	折射角
	7.5°
	14.9°
	22.1°
	28.9°
	35.2°
	40.6°
	45.0°
	47.8°



A．若入射角为30°，则折射角为22.1°
B．若入射角为30°，则折射角可能为52°
C．若入射角为45°，则折射角可能为30°
D．若入射角为45°，则折射角为70°
6．一位年轻的护士在忙碌中用同一支体温计连续测了甲、乙、丙三人的体温，中途没有将水银甩回玻璃泡内，结果三人的体温都是39.5℃，有关三人真实体温下列说法正确的是（　　）
A．三个人体温都是39.5℃	B．甲的体温一定是39.5℃
C．乙、丙两人的体温都低于39.5℃	D．三个人中有只有一人体温是39.5℃
7．如图所示，手机被置于密闭的玻璃罩内悬浮，致电这台手机时，持续铃响，启动抽气时，听到的铃声逐渐变小，直至听不到；重新放气时，人又听到铃声，以下判断正确的是（　　）
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A．抽气，实现了在声源处防止声音的产生
B．抽气使手机铃声振动频率逐渐减少
C．听到的铃声逐渐变大，说明振动的频率越来越大
D．本实验说明声音的传播与空气介质的疏密有关
8．如图是利用高速照相装置拍摄到的运动员击球的频闪照片，每次拍摄照片的时间间隔都相同。关于照片中记录的运动员挥拍过程，下列说法中正确的是（　　）
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A．球拍在BC段在做匀速直线运动
B．球拍在AB段的时间小于BC段
C．球拍在CD段的平均速度大于BC段
D．球拍在AC段的平均速度小于BD段
9．如图是小明的妈妈送他去北京读大学途中乘坐高铁的情景，下列说法正确的是（　　）
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A．以行李架上的物品为参照物，小明是运动的
B．以妈妈为参照物，小明是运动的
C．以路旁电线杆为参照物，小明是静止的，妈妈是运动的
D．以车厢内走动的乘务员为参照物，妈妈是运动的

10．下列四个有关生活实例的分析正确的是（　　）
A．北方寒冷的冬季玻璃窗上会产生冰花，是液化现象
B．晾晒在太阳光下的湿衣服不久会变干，是沸腾现象
C．炒菜前滴入热锅的小水滴很快不见了，是升华现象
D．医务工作者戴的护目镜内侧产生水珠，是液化现象
11．小利和小松两人同时从同一起跑线向东出发进行竞走比赛，若他们的运动可视为匀速直线运动，记录下他们通过的路程s和运动的时间t，并画出了如图所示的s－t图像。由图像可知（　　）
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A．小利的速度大小为3m/s
B．小利和小松的速度大小之比为3∶1
C．若以小松为参照物，小利向东运动

D．在时，小利在小松后面12m处
12．下列场景与所含的物理知识，对应的解释完全正确的是（　　）
A．初春，小明体育训练后满头大汗，回到教室用电扇吹风感到凉爽——是因为液体温度升高，加快了液体液化
B．盛夏，小明手拿着一瓶冰冻的矿泉水，随着冰的质量减少，手感到凉——是因为冰熔化从手吸收了温度
C．深秋，小明发现操场的双杠上有一层霜——是因为空气中的水蒸气发生了凝华
D．寒冬，戴眼镜的小明从寒冷的室外走进温暖的室内，镜片上出现一层水珠——是因为空气吸热发生了液化

三、填空题（每小题0.5分、共计23分）
13．如图所示，将冰块放于易拉罐中并加入适量的盐。用筷子搅拌大约半分钟，用温度计测量罐中冰与盐水混合物的温度，即低于______℃，这时观察易拉罐的下部和底部，就会发现白霜，是______（填物态变化名称）形成的，它在形成过程中要______热量。
[image: ]
14．如图所示的四幅图中，表示近视眼成像情况的是______；表示远视眼校正后成像情况的图是______。
[image: ]
15．A、B两个小球在水中下落，如图所示是用水下照相机拍摄到的两个小球经过某区域时的频闪照片。已知水池壁上每块瓷砖的高度相等，闪光灯每隔0.1s闪亮一次（即拍摄一次）。由图可知，A小球做______（选填“变速”或“匀速”）直线运动，通过相同路程，A、B两个小球所用时间之比为______，A、B两个小球的速度之比为______。
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16．长时间盯着手机屏幕看手机容易导致视力下降患上近视眼，如图所示_______图是近视眼形成的光路示意图，矫正需要佩戴_______图透镜制成的眼镜进行矫正。
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17．如图甲所示为探究某固体物质熔化过程中温度随时间变化关系的实验装置，实验中某时刻温度计的示数如图乙所示，则此时温度计的示数是______℃。记录不同时刻该物质的温度值，并依据实验数据描绘出了该物质的温度随加热时间变化的关系图像，如图丙所示，由图像可知该物质是______（选填“晶体”或“非晶体”），在第4min时，该物质处于______（选填“液态”“固态”或“固态和液态共存的状态”）。
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18．如图是照相机每隔0.2闪拍一次的频闪照片，它记录了A、B两物体同时出发做直线运动的位置。分析照片可知：
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（1）图中刻度尺的分度值为______cm，物体A在前0.6s的运动路程为______cm；（选填“9.8”“9.80 ”或“9.800”）
（2）此过程，物体A相对于木板是______的（选填“运动”或“静止”），它相对于物体B是______的（选填“运动”或“静止”）。
19．小军用图记录一束光从空气射向水中时发生的现象，请完成作图并填空：
[image: ]
① 在相应直线上画出箭头表示入射、反射和折射光线的传播方向；② 标出入射角 i 和折射角 r；
③ 表示两种介质界面的线段是___________（选填：“MN”或“PQ”）
20．某实验小组用如图甲所示的装置探究光的反射规律。他们将一个透明玻璃制成的水槽放在一个能转动的水平圆台上，水槽内注入一定量的水并滴入几滴牛奶，在水槽底部水平放置一个平面镜，用固定的绿色激光笔发出一束垂直射向平面镜的光NO，然后用另一支红色激光笔向O点发出一束光AO，经平面镜反射后沿OB方向射出。缓慢转动圆台，从某个方向看过去可以看到三束光AO、NO和OB恰好相互遮挡，如图乙所示。这个现象可以说明：在反射现象中，___________。
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21．阅读下面的短文。
超声波测速
超声波是振动频率高于20000Hz的声波，它具有指向性好、反射能力强、能量集中等特点，可用于测距、测速等。
测距是测速的基础。如图甲所示，超声波测速仪向静止的汽车发射超声波信号（简称信号），同时开始计时，信号传播过程中遇到汽车会被反射，测速仪接收到返回的信号停止计时。根据记录的时间及其与路程、速度的关系，可计算出汽车与测速仪之间的距离。图乙是信号传播过程的s—t图象，s表示信号与测速仪之间的距离，t表示信号传播的时间。
测速仪测量汽车速度的原理是：测速仪向运动的汽车先后发射两次信号，根据汽车在两次遇到信号之间所通过的路程及所用的时间，由速度公式可得出汽车的平均速度。
测速仪在公路上对某跑车进行测速时，向匀速驶来的跑车发射两次信号，两次发射信号的时间间隔是1.0s，第一次发射信号到接收用时0.6s，第二次发射信号到接收用时0.3s，两次信号传播过程的s—t图象（t从第一次发射信号开始计时）如图丙所示。经测速仪测定，该跑车超速，驾驶员将受到交警部门处罚。（超声波速度取340m/s）
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（1）人耳______（选填“能”或“不能”）听到超声波；
（2）超声波测速是利用了超声波的指向性好、能量集中、______等特点，同时说明声可以传递_______；
（3）如图乙所示，若t0＝0.4s，则静止的汽车与测速仪之间的距离为_______m；
（4）跑车在两次遇到信号之间通过的路程是_______m，跑车的速度为________m/s。
22．天问一号于2020年7月23日，在中国文昌航天发射场由长征五号遥四运载火箭发射升空，成功进入预定轨道。
（1）发射火箭时，为了保护发射台的铁架不被火箭向下喷射的高温火焰所熔化，工作人员在台底建造了一个大水池（导流槽），当高温火焰喷到水中时，产生了迅速扩展的庞大的白色“气团”，在这一过程中包含的物态变化是________和________；（填写物态变化名称）
（2）火箭穿过大气层时，由于和空气高速摩擦而使箭体表面温度很高，为了防止烧坏，科学家在管体表面涂上一层固态特殊物质（又叫“烧蚀层”），这层物质在高温下________（填一个物态变化）成气态，从而保证温度不至于升得太高；
（3）小明查阅资料得知：当火箭的速度达到了7.9km/s时才可以脱离地球，由此可知，火箭上升过程中做______（选填“匀速直线”或“变速”）运动；
（4）如果火星探测器在太空发射很强的超声波，在地球上_______（选填“能”或者“不能”）收到信息，原因是_______。
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23．日食形成的原理是_______，在模拟日食的实验中，何老师画了示意图（如图），地面上的观察者应该是位于_______（选填“A”“B”“C”“D”）处可观察到日食，此时月亮在______（选填“A”“B”“C”“D”）处。
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24．小明利用如图甲所示的实验装置观察水的沸腾。
[image: ]
（1）①组装器材时，应先固定图甲中的______（选填“A”或“B”）；调整好器材，用酒精灯加热，在水温升高到90oC后，小明每隔1min观察1次温度计的示数，记录在表中，直至水沸腾，如此持续几分钟后停止读数。
	时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	温度/oC
	90
	92
	
	96
	98
	98
	98
	98
	98



②小明观察到：第7min时，水中气泡的情形为图乙中图______（选填“C”或“D”）；气泡内是______（选填“空气”或“水蒸气”或“二氧化碳”）；
③请把表格中缺的一空补充到横线上：______；
④由水的沸点，可判断出当时的大气压______（选填“高于”、“等于”、“低于”）1标准大气压；
（2）将装有水的试管放入装有水的烧杯中，用酒精灯对烧杯进行加热，如图丙所示，一段时间后，观察到烧杯中的水沸腾了，此时试管中的水______（选填“会”或“不会”）沸腾；
（3）星期天，小明在家烧水煮饺子，当水烧开准备下饺子时，妈妈提醒他锅里的水量少了点，于是小明又往锅里迅速加了一大碗水（水量比锅里少），用同样大的火直至将水再次烧开。如图能正确反映小华整个烧水过程中温度随时间变化的图像是______。
A．[image: ]
B．[image: ]
C．[image: ]
25．据央视网8月17日报道，我国南海地区结束了为期三个半月的伏季休渔期，福建省一万多艘渔船挂着五星红旗扬帆起航，冲向大海。渔船大都安装有声呐系统，向鱼群发射超声波能测量出鱼群的数量和到渔船的距离。有的渔民还有意外收获，曾打捞到了美国在我国海域内布置的各种窃密装置，如最先进的mk—46反潜鱼雷。
（1）渔船在海上漂泊打鱼时，很容易迷失方向。我国古书《套买鉋》上记载有“人在舟中闭牖（门窗）而坐，舟行而人不觉”，其中“舟行”是以______为参照物的。“人不觉”是以______作为参照物，自己的位置没有改变，故感觉自己是静止的；
（2）若有一艘渔船以10m/s的平均速度前往距离360km的钓鱼岛附近捕鱼。则渔船到达目的地需要______ 小时；
（3）从渔船向鱼群发射超声波到接收所用的时间为10s，渔船到鱼群的距离为______ 米。（声音在海水中传播速度取1500m/s）
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四、实验题（每题1分、共计36分）
26．小亮同学在做“探究平面镜成像”的实验时，用支架将一块玻璃板竖直放在水平台上，再取两段完全相同的蜡烛A和B，点燃玻璃板前的蜡烛A，小心地移动蜡烛B，直到与蜡烛A的像重合，如图所示。在此实验中：
①小亮选择玻璃板代替平面镜进行实验的目的是___________；
②选取两段完全相同的蜡烛是为了比较像与物的___________关系；
③移去蜡烛B，并在其位置上放一光屏，观察光屏上不能接收到蜡烛A烛焰的像，这表明平面镜所成的像是___________（填“虚”或“实”）像；


④一位同学站在平面镜前1m处，当他远离平面镜时，他的像将___________选填“变大”、“变小”或“不变”。
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27．小明同学为了探究平面镜成像特点，准备如下器材：各种长度的蜡烛若干、平面镜一块、玻璃板一块、白纸一张（如图1所示）。
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（1）小明把蜡烛A点燃放在M前面，再把其它各支蜡烛依次放在M后面适当位置，当某支蜡烛放在后面某位置时，此时，后面的那支蜡烛与蜡烛A的大小关系是：______。小明分别测出这两支蜡烛到平面M的距离，再让蜡烛A远离M，则后面的蜡烛要______（选填“远离”或“靠近”）M才能再次与蜡烛A的像完全重合；
（2）多次观察及测量距离之后，小明分析得出：平面镜所成的像与物到平面镜的距离______，它们的连线与镜面垂直；
（3）如图2甲所示，一枚硬币放在竖直的平面镜前，硬币的像在a处，将平面镜平移至如图2乙所示位置时，硬币的成像情况是______（选填字母代号）。
A．成像在a处
B．成像在b处
C．成像在c处
D．硬币无法通过平面镜成像
28．小明利用光具座、凸透镜（焦距为10cm）、蜡烛、火柴、光屏，做“探究凸透镜成像规律”的实验。 
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 （1）光具座上有 A、B、C 三个滑块用于放置凸透镜、光屏或蜡烛（如图甲），其中在 B 上应放置_______。把蜡烛、凸透镜、光屏固定在光具座上后，调整它们的高度时，_______ （填“要”或“不要”）点燃蜡烛，最终使像成在 _______便于观察像的性质；若像成在如图丙所示的位置，为使像成在光屏中央，可以将凸透镜向 _______ （填“上”或“下”）调节；
（2）小明在实验过程中，保持凸透镜位置不变，先后把蜡烛放在主轴上的 a、b、c、d 各点（如图乙），并分别调整好光屏的位置； 
①把蜡烛放在_______点时，光屏上出现清晰的倒立、放大的实像。把蜡烛放在 _______点时， 光屏上出现清晰的倒立、缩小的实像； 
②把蜡烛放在_______点时，光屏上没有出现清晰的实像。但通过凸透镜看物体，能够看到一个_______立、 _______的虚像。_______ （填光学仪器）就是利用此成像特点制成的； 
（3）用手指指尖触摸着凸透镜表面，这时光屏上出现灯的像_______ （填“会”或“不会”）缺少一部分，像会变_______ （填“亮”或“暗”）一些。
29．小明用图 1 装置探究水沸腾时温度变化的特点，记录数据如表格：
[image: ]
	时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	温度/℃
	86
	88
	90
	
	94
	96
	96
	96
	96



（1）0~4min 温度计内液体的体积 _______（选填“变大”、“变小”、“不变”）。发现温度计管壁模糊，这是因为发生了_______（填物态变化名称）。第 3min 时的温度计示数如图 1，水温为 _______℃；
（2）图 2_______（选填“A”、“B”）是水沸腾时的气泡变化情况；
（3）本次实验中水的沸点是 _______℃。由此可知当地的大气压_______（填“高于”、“低于”或“等于”）一个标准大气压；
（4）撤去酒精灯后，小明观察到水仍在沸腾，此时水温_______（选填“高于”、“低于”、“等于”）沸点；
（5）从开始加热到沸腾的时间偏长，请提出一个合理的改进措施：_______。
30．小张同学在探究“凸透镜成像规律”的实验中：
[image: ]
（1）如图甲所示，一束平行光正对凸透镜照射，光屏上出现一个最小最亮的光斑，测出凸透镜的焦距；将此凸透镜固定在光具座上并调整实验器材，使烛焰、凸透镜和光屏三者中心在______；
（2）如图乙所示，若将蜡烛移动至10cm刻度处，此时光屏上成一清晰的像，在生活中人们利用这一成像规律工作的光学仪器是______（选填“照相机”或“投影仪”或“放大镜”）。若在凸透镜左侧附近放置一凹透镜（图中未画出），此时应将蜡烛向______移动才能在光屏上成清晰的像；
（3）乙图中光屏上出现烛焰清晰的像，此时如果用遮光板靠近烛焰，并挡住烛焰的上半部分，将会在光屏上看到______。
A．烛焰下半部分的像                       B．烛焰上半部分的像
C．烛焰完整的像，像的亮度变暗           D．烛焰完整的像，像的亮度不变
31．水平实验桌上有如图所示的实验装置，其中用支架固定的透明玻璃板作为平面镜，还提供了A、B、C三只粗细相同的蜡烛，其中A、B长度相同，C较短。小文想用这些器材探究物体通过平面镜所成像的大小与哪些因素有关。
[image: ]
（1）小文在实验中将蜡烛A竖直立在玻璃板前适当位置，将蜡B竖直置于玻璃板后方，调节它的位置，发现无论怎样移动蜡烛B的位置，在玻璃板前面透过玻璃板观察时，都不能使蜡烛B与烛A的像完全重合。发生这一现象的可能原因是______（选填选项前的字母）；
A．玻璃板与白纸面不垂直
B．透明玻璃板太薄
C．人不应在玻璃板前面透过玻璃板观察
（2）小文调整好实验装置后，再次将蜡B竖直置于玻璃板后方，调整它的位置，并在玻璃板前面透过玻璃板从不同角度观察，使其都能与蜡烛A的像完全重合，这说明物体通过平面镜所成像的大小与物体的大小______（选填“相等”或“不相等”）。将蜡烛B从上述调整好的位置移开，将一光屏放在刚才蜡烛B调整好的位置，光屏上观察不到蜡烛A的像，这说明物体通过平面镜所成的像是______（选填“实”或“虚”）像；
（3）用如图所示实验器材，小文还可以探究的问题是______。
五、作图题（每题2分，共计4分）
32．根据要求。请完成图中的光路图。
[image: ]
33．如图中A、B两点分别为空中小鸟和水中鱼的实际位置，人眼从C点恰好看到它们在水中的像重合，请画出小鸟在水中像的位置A'以及人眼看到小鱼的光路图。（保留作图痕迹）
[image: ]

六、计算题 （34题9分，35题4分，共计13分）
34．据统计，全国发生的车祸中有超过四分之一是超速引起的，为此，我市近年来加大了道路限速监控管理。一种是“定点测速”，另一种是“区间测速”，就是测算出汽车在某一区间行驶的平均速度，如果超过了该路段的最高限速，即被判定超速。若监测点A、B相距25km，全程限速120km/h，一辆轿车通过监测点A、B的速度分别为100km/h和110km/h，通过两监测点的时间如图所示：
（1）采用“定点测速”，该轿车通过监测点A、B时会不会被判超速？
（2）采用“区间测速”，这辆轿车在该路段会不会被判超速（请通过计算进行说明）？
（3）若该轿车通过B点后继续以110km/h的速度沿高速公路行驶到距B点82.5km的C处，此时时钟显时的时间是多少？
[image: ]
35．2021年12月6日据媒体报道，沿河——印江——松桃高速公路建设已进入最后的绿化、交安设施、设备调试阶段，有望年底全线贯通，大大缩短沿河到铜仁的行车时间，给沿河——印江——松桃人民的出行带来了极大的方便，有利于促进三县乡村振兴的发展。该高速公路全长102km，设计速度为80km/h，起点是沿河县团结街道与沿德高速公路衔接，途径印江县木黄镇，终点是松桃县九江街道与松铜高速相接。
（1）驾驶员驾驶某汽车在遵守交通规则的前提下，行驶完全程需要多少时间？
（2）若某挂车按设计速度匀速通过2400m的隧道，用时为0.0305h，挂车长多少米？



学科网（北京）股份有限公司
学科网（北京）股份有限公司
参考答案：
1．C 2．D  3．A  4．B  5．D  6．B  7．D  8．D  9．D  10．D  11．C12．C
13． 0凝华放出14．甲丁15． 匀速3∶22∶316．乙 丙17．69晶体 固态和液态共存的状态18．0.19.80 运动 运动
19．[image: ]如图入射角i为∠COQ，折射角r为∠POAMN

20．反射光线、入射光线和法线在同一平面内
21．     不能     反射能力强     信息     68     51     60
22．     汽化     液化     升华     变速     不能     真空不能传声
23．     光在同种均匀介质中沿直线传播     C     D
24．     B     C     水蒸气     94     低于     不会     C
25．     河岸     舟     10     7500
26．     便于确定像的位置     大小     虚     不变
27．     完全相同     远离     相等     A
28．     凸透镜     要     光屏正中央     下     b或c     a     d     正     放大     放大镜     不会     暗
29．     变大     液化     92     A     96     低于     等于     见详解
30．     同一高度上     投影仪     左     A
31．     A     相等     虚     物体通过平面镜所成像的大小与物体到平面镜的距离有关吗
[image: ]32、



33、[image: ]


34．（1）不会；（2）会；（3）
【详解】解：（1）由题意可知




所以采用“定点测速”，该轿车通过监测点A、B时不会被判超速。
（2）由图可知，轿车在该路段行驶的时间


则轿车的平均速度


所以采用“区间测速”，这辆轿车在该路段会被判超速。

（3）由得，轿车由B处匀速行驶到C处所用的时间：


则轿车经过45min后到达C处时，时钟显时的时间是


答：（1）采用“定点测速”，该轿车通过监测点A、B时不会被判超速；
（2）采用“区间测速”，这辆轿车在该路段会被判超速；

（3）轿车到达C处时钟显时的时间是。
35．（1）1.275h；（2）40m

【详解】解：（1）由知，行驶完全程需要的时间


（2）挂车通过隧道的速度为80km/h，运动的时间为0.0305h，该货车通过的路程
s'=v车t车=80km/h×0.0305h=2.44km=2440m
挂车的长度
s车=s'-s隧道=2440m-2400m=40m
答：（1）行驶完全程需要1.275h；

（2）挂车长为40m。
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